

最美国网人

——记国网江华瑶族自治县供电公司原党委书记樊江农

■何继华 陈震宇

编者按:编了“最美国网人”这篇报道,敬佩感动之情在编者心中涌动。正是有了千千万万个像樊江农这样的优秀共产党员、基层优秀党员领导干部,中国共产党的党旗才熠熠生辉。樊江农克己奉公,勇挑重担,尽职尽责,为了祖国的电力事业和百姓的万家灯火努力奋斗、乐于奉献,用实际行动践行了他入党时的誓言!他的先进模范事迹得到了国网永州供电公司党委的高度认可,也得到了职工群众的高度认可,他是国网永州供电公司中当之无愧的“最美国网人”。

“会好起来的,孩子!”年轻的男孩躺在病床上,高烧不止的他眉头微蹙,看着眼前药水一滴滴的往下掉……

病床旁父亲厚重的手轻轻地来回抚摸着儿子的额头,眼眶湿润,充满着温柔与愧疚。对面传来老伴的责骂声:“要是儿子出什么问题,我你看你怎么办!”

这位父亲是国网江华瑶族自治县供电公司(以下简称江华供电公司)党委书记樊江农,昨天,他还在这公司毅然决然地主持着各项工作加班直到深夜,今天一大早便顶着不眠的双眼和疲惫的身躯来到医院陪护着卧病在床的儿子。现在,让我们一起走进这位刚刚退居二线领导的世界……

深化改革,老骥伏枥,尽心尽责

2018年6月,国网江华供电公司、江华电力公司体制改革已经推进到“一县两公司合并”的实施阶段,通过不断地研究和协商,两公司合并方案及全员竞聘上岗方案也随之出台,该方案通过了省、市公司的认真审核并获批复,是江华供电公司党委、中层骨干、两公司职工代表共同参与研究的成果。2018年9月30日,全员竞聘上岗推进会顺利召开,标志着两公司合并工作正式拉开帷幕,通过



樊江农(右一)组织党员服务队深入配电网现场开展“两牌治理”排查工作。

10月8日、9日两天的竞聘,江华供电公司全员已经重整新装,新的江华供电公司正式起航。然而,就在竞聘工作完毕的第二天,个别落岗人员对改革工作不积极参与,对改革方案产生质疑,煽动部分农电员工集体前往公司讨说法,影响了江华供电公司正常办公秩序。樊江农面对这些员工情绪激动的诉求,沉着冷静、积极应对。凭着自己多年丰富的工作经验和领导能力,迅速与公司其他负责人研究分析,很快找到了事发根源,并积极与来访人员进行沟通交流,及时化解了他们心中的怨气和顾虑,消除了大部分员工的疑惑和不满情绪,一波群访事件被妥善化解。

临危受命,果断毅然,勇挑重担

10月11日,因该公司主要负责人接到通知,需到国网湖南省供电公司参加为期3个月的脱产培训,在此期间,国网永州供电公司党委研究决定,请老将出马,由樊江农

代理主持江华供电公司的工作。面对初步迈入磨合阶段且局面不够稳定的江华供电公司,樊江农没有一丝犹豫,果断接下任务。可这个时候又有谁知道,他的独生儿子已经反复发烧15天了,时好时坏,老樊白天在单位主持工作,晚上回家给儿子做一些物理治疗降温,虽然儿子的病情令人揪心,但在江华供电公司改革的关键时刻,他依然从大局着想,经常深入基层,深入群众,将全部时间和精力放在推进工作和稳定队伍上。

一波未平,一波又起,矢志不移

10月12日晚,江华供电公司副总经理王斌因加班至深夜,在回家途中摔伤了,伤情严重,面部缝了15针,颅内胀气需住院治疗一段时间。这个时候江华供电公司的领导班子人手已严重不足,主要负责人长期在外培训,两名副总长期分别脱产驻村挂点扶贫,纪委书记被临时抽调省公司巡查,这使得在家的领导只剩下老樊和一名分管营销的副总。对此,樊江农没有丝毫退缩,依然坚持在公司主持大局,身先士卒,带领队伍冲锋陷阵,保障公司正常运转。面对县委县政府的各类协调工作、省市公司的各种会议,老樊都是亲自调度,将生产、发展、供电服务以及后勤等工作都安排得井井有条。这个时候他儿子已经被转院到省城医院,但他为了工作,只是电话里安排了家人陪护转院,安慰着妻子:“你先带着儿子到省城医院检查,等忙完这两天,我就赶来照顾”,匆匆挂掉电话后,又全身心投入紧张的工作中……

模范先锋,克己奉公,鞠躬尽瘁

10月17日、18日(周六、日),樊江农终于抽出时间去了一趟长沙,照顾了儿子两天。面对着公司领导力量紧缺期,两公司合并磨合期,各种困难问题暴露期,樊江农头脑里的弦一直紧绷着,心里时刻提醒自己:“党委交待的工作,就算是再硬的骨头也要啃掉,必须全力以赴完成任务”。正是在这个信念的支撑下,周一他又匆匆赶回公司主持工作,从容不迫地处理各种公务,推动着江华县供电公司稳步发展。记得那天是10月26日(周五),周例会照常开着,老樊突然接到妻子电话,儿子又高烧了,具体是什么病因一直未找到。回到会议室,他强压着自己紧张的情绪继续开会,为各项工作出谋划策,做出安排……面对员工,他没有流露出丝毫焦虑、紧张和走神的情绪,因为他深深地明白自己是一名党员,是一名电力事业奋斗终身的党员干部。

樊江农的模范事迹,引起了永州供电公司党委的高度重视,经召开常委会研究决定,委派了3名领导干部于11月6日前往江华供电公司充实班子力量。樊江农在交接完工作后,才放心离开公司,急匆匆赶往长沙安心照顾儿子。

樊江农,在职期间,共主持开发建设小水电站137座,装机容量达23.47万千瓦;主持规划和建设35千伏以上变电站6座,主网线路355余公里,农网线路780余公里,实施完成22条网改线路、71个村、改造35500户,完成投资1.5亿元,实现地方电网“村村通”目标。多年来,他竭尽全力配合推动公司的改制改革,使公司成功地实现代管和上划;主持党建工作,党组织多次被省、市公司评为先进党组织和标准化建设示范点;2016年党总支被推选为省公司“百个党支部标准化建设示范点”;2017年积极配合实施溁天河水库扩建工程,完成杆线迁移12条75.28公里,完成总投资1.3亿元。引领公司广大党员干部攻坚克难,孕育出艰苦奋斗,砥砺前行“贝江精神”,被国网永州公司誉为“最美国网人”。

国网娄底供电公司

电力改造守护村民过暖冬

“现在电力足了,家里的电器都能正常运转了,这个冬天不再难熬,感谢你们!”11月13日,国网娄底供电公司配电室工作人员来到步康村对刚竣工的改造工程进行巡视回访,受到了当地村民们的好评。

近年来,随着新农村建设的不断深入,农村经济和居民生活水平不断提高。各种电器进入寻常老百姓家中,用电负荷不断攀升,然而老旧的电力设备像一头老牛,已拉不动欣欣向荣不断发展的新农村,薄弱的农村电网在供电可靠性和电能质量指标上不能满足村民生产、生活的需求,在用电高峰村民家中甚至煮不熟饭,使用电磁炉、热水器等大功率的电器频繁跳闸,常常发生线路故障和停电等,不光影响正常的生活,给生产也带来极大的不便。

据配电工程班负责人介绍,此前,步康村仅有2台100千伏安变压器,要为约400户村民供电,最大的供电半径约800米。为了尽快解决类似步康村低电压的用电困境,该公司配电室结合农网升级改造计划,及时把步康村“低电压”改造工作纳入重点工作来抓。经过20余名施工人员2个月的奋战,共计组立电杆121基、架设线路17千米、新增3台100千伏安变压器,彻底解决了该村低电压现象,使400户村民用上了优质可靠的电源。

电足了,灯更亮了,饭能煮熟了,各大电器能用了,强劲电力带动着当地经济的发展,在这个初冬里,步康村的村民们感到格外温暖。

■张娟 杨莉

国网株洲供电公司

“电力大数据+环境监测”工程助力城市防污

“株洲辖区排污单位,明年1月底前要全部免费安装智能监控电表。”11月10日,株洲市召开运用电力大数据创新环保监管工作推进会议,将在全市加速推进“电力大数据+环境监测”平台建设。

株洲供电公司去年开始启动“电力大数据+环境监测”工程,在全市城区范围内的88家企业安装智能监控电表99套,是湖南省首家利用电量监控系统进行环境管理的项目。项目建成后,环保部门通过专用平台对企业环保设施用电量进行实时监控,并会同供电公司电力大数据进行长期分析比对。在开展应用“电力大数据”查处违法企业的专项行动中,株洲已对3家企业下达停产通知;下达处罚文书的有4家企业,共处罚金189万元。

据了解,为躲避环保部门执法,株洲部分企业选择在夜间加班加点生产,环保设施运行处于停运状态,导致株洲市环保投诉特别是夜间异味方面的投诉时有发生,但受限于监管人员数量不足、执法车辆短缺、监管企业生产隐蔽等制约因素,株洲市难以形成对生产违法企业特别是夜间偷排企业的高压监控。

下一步,株洲供电公司将继续优化监控软件,根据白天与夜晚数据的不同分时段设置,根据连续生产企业和白天生产晚上不生产企业特点的不同类别设置,对每家企业都建档立卡,把电力大数据与企业生产工艺、排放污染物性质、环保设施性能等企业数据结合起来,并根据每家企业的环保设施正常用电量设置阈值触发报警,报警

信息第一时间反馈到环境监察人员手机上。一旦有电力大数据异常信息,能做到快速反应、联动执法、处罚到位。

另外,对未安装智能监控电表的企业,通过对全市企业用电大数据全面分析研究,找出了偷排企业的用电特征,并以此为尺子,对全市所有用电大户的用电数据进行比对,就能自动识别出企业是否存在偷排行为,自动生成环保执法企业名单,供环保部门进行精准打击,由以往的被动执法发展为现在的主动精准查处。

株洲供电公司运用电力大数据加环保监测模式,全面构建了环境监管立体网络,倒逼排污企业自觉履行环保职责。让企业不敢污、不会污、不能污,切实回应群众的诉求与期盼。

■吴珊 候新平